

# КОММУНАР

16+

Газета Быковского  
муниципального района

Основана  
7 февраля 1935 года

Четверг, 14 февраля 2019 года, № 12 (104114)

12 февраля в Волгоградской области стартовал конкурс «Учитель года-2019». Современные подходы к образованию в конкурсе представят 28 педагогов из 18 муниципальных районов и городских округов. От Быковского района будет участвовать в конкурсе Надежда Чулкова, учитель физики и информатики Солдатско-Степновской средней школы.

## СЕЛЬХОЗСТРАХОВАНИЕ С ГОСПОДДЕРЖКОЙ БУДЕТ ИДТИ ПО ПЛАНУ

Внесены изменения в систему агрострахования. Об этом шел разговор на селекторном совещании областного комитета по сельскому хозяйству.

В 2018 году в регионе по договорам сельскохозяйственного страхования были застрахованы культуры на площади более 79 тысяч гектаров. Субсидия на возмещение части затрат сельхозпроизводителей на уплату страховой премии, начисленной по договору страхования в области растениеводства, по данным договорам предоставлена в полном размере - 19,5 млн рублей.

На совещании рассматривались изменения в федеральные нормативные правовые акты, регулирующие оказание государственной поддержки в сфере сельскохозяйственного страхования, механизмы предоставления господдержки, требования к договору страхования.

В этом году, согласно закону, государственная поддержка будет оказываться с учетом плана сельскохозяйственного страхования.

Исходя из этого положения, специалистами отдела по сельскому хозяйству администрации района ведется разработка плана сельскохозяйственного страхования на текущий год.

По вопросам участия в страховании сельскохозяйственных культур необходимо обращаться в отдел по сельскому хозяйству и продовольствию администрации Быковского муниципального района или звонить по телефону: 8(84495) 3-11-86 или 3-15-74.

## СТО МУСОРНЫХ КОНТЕЙНЕРОВ ДЛЯ РАЙОНА

Начата установка мусорных контейнеров на улицах районного центра согласно вступившим в силу в начале этого года новым правилам обращения с твердыми коммунальными отходами.

Как сообщил руководитель МУП КХ «Быково» Иван Солодовников, на настоящий момент в Быково установлено 56 единиц мусорных контейнеров из числа переданных региональным оператором в распоряжение МУП КХ.

Всего, согласно утвержденной схеме, в районном центре и других населенных пунктах, входящих в зону ответственности коммунального хозяйства, будет установлено около 100 мусорных контейнеров.

## ДОГОВОР НА ВЫВОЗ МУСОРА ЗАКЛЮЧАТ В МФЦ

Дополнительные услуги МФЦ стали доступны в Быково.

Предприниматели и организации района могут подать заявку на заключение договоров на вывоз мусора, юридические и физические лица — оформить

заявления на перерасчет платы за эту услугу, а также другие документы, регулирующие взаимоотношения регионального оператора и потребителей.

## МНОГОНАЦИОНАЛЬНАЯ ВОЛГОГРАДСКАЯ СЕМЬЯ

Согласно информации, размещенной на официальном сайте Федеральной службы государственной статистики, 88,47% жителей Волгоградской

области составляют русские, кроме них в пятерку лидеров вошли казахи - 1,77%, украинцы - 1,36%, армяне - 1,07% и татары - 0,94%.

•ДАТА

## ПАМЯТЬ И БОЛЬ АФГАНА

Приморчане собрали бесценные воспоминания своих земляков - воинов-афганцев



Участник афганских событий, лауреат международных фестивалей военно-патриотической песни Виктор Тупиков.

Завтра, 15 февраля, мы вместе со всей страной будем отмечать историческое событие - 30-ю годовщину вывода советских войск из Афганистана.

За годы афганской войны, которая длилась девять лет, Советский Союз потерял более 14 тыс. солдат и офицеров.

Через «горячую точку» прошли более 500 тысяч человек. Ранения различной степени тяжести получили около 50 тысяч солдат. Стали инвалидами около 7 тысяч человек. Более 300 до сих пор считаются пропавшими без вести.

(Продолжение на 2-й стр.)

## ОТКРЫТЫ ЕЩЕ ЧЕТЫРЕ ПАРТЫ ГЕРОЯ

Верхнебалыклейская школа продолжила участие района во Всероссийском патриотическом проекте «Парта героя»

Александр ФИЛАТОВ

Он проводится в рамках партийного проекта «Единой России» «Новая школа». По задумке авторов проекта в классах образовательных учреждений появятся необычные парты. На них будет нанесена информация об одном из выпускников, совершившего подвиг или проявившего себя в мирное время: в производстве, науке, культуре и спорте.

Подготовкой материалов о выпускниках школы, совершивших героические поступки, занимался волонтерский отряд «Юниор». Ребята распечатали фотопортреты, подготовили информацию о подвиге героев-земляков, указали ссылки из Интернет-ресурсов. Весь этот материал был доведен до учеников школы.

Вместе с учителями волонтеры определили учебные кабинеты начальных классов, в которых размещены материалы о героях. В 1 и 3 классах - об Александре Николаевиче Щербакове и Сергее Казритаевиче Карагулове, милиционерах, погибших при исполнении служебного долга.



Фото Александра ФИЛАТОВА

Во 2 классе установлена парта Лаврентия Михайловича Харитонова - защитника Сталинграда, участника Курской битвы и освобождения от немецко-фашистских войск Прибалтийских республик, имеющего множество боевых наград, в том числе и орден Славы III степени. В настоящее время во 2 классе учится его правнучка Софья Филатова.

В 4 классе установлена парта Алексея Михайловича Шамаева, самого молодого солдата Великой Отечественной войны из

числа верхнебалыклейцев, погибшего за две недели до дня Великой Победы - 25 апреля 1945 года, и похороненного в пригороде Берлина, в Третов Парке.

Алексей был танкистом. В письмах к маме он писал о ненависти к врагу и о любви к своей Родине. Солдатские треугольники, датированные 1943-44 годами, бережно хранятся в сель-

ской библиотеке и школе.

- Вся эта информация теперь ежедневно на глазах учеников, чтобы ребята хорошо знали и героев военного, и тех, кто отличился в мирное время, - отметил руководитель патриотического клуба юных моряков «Нахимовец» Александр Филатов.

Проект «Единой России» призван объединить поколения, сохранить преемственность в патриотическом воспитании. Первыми участниками этого образовательного патриотического проекта стали луговопролейцы.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

14.02.19 - 20.02.19

Дата	Температура днем ночью	Атмосфера	Ветер (м/с)
14.02	-2... -7	снег	1,2
15.02	-6... -10	пасмурно	1,1
16.02	-4... -5	снег	1,9
17.02	-3... -4	снег	3,9
18.02	-3... -6	снег	4,1
19.02	-3... -9	снег	2,8
20.02	-3... -4	снег	3,6

## 35 ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ В РЕГИОНАЛЬНОМ ПОЛУФИНАЛЕ КОНКУРСА УПРАВЛЕНЦЕВ «ЛИДЕРЫ РОССИИ» 2018-2019 ГГ. ПО ЮФО

Пресс-служба губернатора  
Волгоградской области

**9 февраля в Ростове-на-Дону состоялось торжественное открытие регионального полуфинала по Южному федеральному округу в рамках очного этапа конкурса управленцев «Лидеры России» 2018-2019 гг.**

В полуфинале были представлены все 8 субъектов РФ, входящих в Южный федеральный округ. Из Краснодарского края к оценочным мероприятиям очного этапа допущен 91 участник, из Ростовской области — 85, из Волгоградской области — 35, из Республики Крым — 18, из Севастополя — 17, из Астраханской области — 10, из Республики Калмыкии — 7, из Республики Адыгеи — 4. Также в числе полуфиналистов есть трое граждан Украины.

В церемонии открытия приняли участие Полномочный представитель Президента Российской Федерации в ЮФО Владимир Устинов, ректор РАНХиГС, наставник конкурса Владимир

Мау, Губернатор Ростовской области Василий Голубев, заместитель Министра здравоохранения РФ, победитель конкурса «Лидеры России» 2017-2018 гг. Олег Салагай и президент ПАО «Объединенная авиастроительная корпорация», наставник конкурса Юрий Слюсарь.

Значимость конкурса определяется важностью задач, на решение которых он нацелен, отметил в своем выступлении полномочный представитель Президента РФ Владимир Устинов: «В современных условиях приобретает особое значение мотивация руководителей — для всех них, и для чиновников, и для предпринимателей, не должны быть пустыми такие понятия, как порядочность, служение Отечеству, любовь к Родине. А конкурс «Лидеры России» нацелен на поиск именно таких управленцев — талантливых, волевых и преданных своему делу».

О личном опыте рассказал победитель «Лидеров России» 2017-2018 гг. Олег Салагай, вскоре после победы назначенный на пост заместителя Министра здравоохранения РФ. Он при-



Фото пресс-службы губернатора

звал слушать и узнавать новое, учиться на ошибках тех, кто прошел непростой управленческий путь.

Президент ПАО «Объединенная авиастроительная корпорация» Юрий Слюсарь тоже поделился собственным позитивным опытом работы на проекте в качестве наставника — победитель конкурса прошлого года Денис Нуждин стал в итоге одним из топ-менеджеров холдинга.

Финал конкурса пройдет с 13 по 17 марта в Сочи.

Все финалисты получают образова-

тельные гранты в размере 1 миллиона рублей, а победители — еще и наставника из числа известных руководителей из бизнеса и государственного управления и шанс попасть на специальную программу развития кадрового управленческого резерва.

Конкурс «Лидеры России» — флагманский проект открытой платформы «Россия — страна возможностей» и одноименной автономной некоммерческой организации, созданной по указу Президента России и объединяющей 15 самостоятельных проектов.

## ЦЕЛЕВОЙ НАБОР ОТ ПРОКУРАТУРЫ

Сергей КОМАРОВ,  
прокурор Быковского  
района



**Желающим поступить в юридический университет необходимо сдать документы в прокуратуру.**

В текущем году прокуратурой Волгоградской области планируется выделение целевых мест в институт прокуратуры Саратовской государственной юридической академии и Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина.

**Потенциальным кандидатам в срок не позднее 21.02.2019 совместно с законным представителем необходимо явиться в прокуратуру района с пакетом документов:**

- ксерокопия документов, удостоверяющих личность и гражданство;
- ксерокопия документа, подтверждающего изменение фамилии, имени, отчества (если изменялись);
- собственноручно написанная автобиография;
- табель либо иные сведения об успеваемости;
- характеристика из образовательного учреждения;
- характеристика с места жительства;
- медицинская справка по форме 086/у;
- справка из психоневрологического диспансера;
- справки из наркологического диспансера;
- фотография размером 4х6 см, на матовой бумаге, без уголка.

Олег ЛУКОНИН.  
Фото из архива  
школьного музея

**(Продолжение.  
Начало на 1-й стр.)**

### ЧУЖАЯ ЗЕМЛЯ

К юбилейной дате музей Приморской школы «Красная гвоздика» (руководитель Юлия Исайкина) и руководитель клуба «Ветеран» местного СДК Татьяна Карпушова обобщили материал о войнах-интернационалистах своего поселка. Очерки построены на их воспоминаниях.

Некоторые странички этой рукописной коллекции мы представляем читателям нашей газеты.

«Владимир Климов нес службу в войсках связи в столице Афганистана Кабул с 1979 по 1980 годы. Чужая земля приняла армейцев настороженно, Кабул показался серым и грязным городом. На первых порах ребята не чувствовали страха, потому что просто не осознавали опасности. Но потом, когда возвращались с задания, испытывали жуткий страх. Видели, как ранило товарища, что такое могло случиться и с ними. Долго о страхе думать не приходилось. Связисты были загружены до предела. Приходилось ежедневно выезжать на задания, чтобы отладить связь между различными воинскими подразделениями. За выполнение интернационального долга Владимир награжден медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», грамотой Президиума Верховного Совета СССР.

В 1982 году Сергей Дудин окончил Приморскую школу и поступил в Волгоградский гидромелиоративный техникум. В 1983 был призван в ряды Вооруженных сил СССР. Полгода Сергей Анатольевич проходил обучение в учебном подразделении в Туркмении, а затем 24 апреля был направлен для прохождения дальнейшей службы и выполнения интернационального долга в Республику Афганистан. Сергей служил механиком-водителем танка, и ему не раз приходилось участвовать в войсковых операциях. Одну из них под названием «Черные горы» запомнил на все

### ЧЕРНЫЕ ГОРЫ

жизнь: «...На выполнение операции выдвинулись ночью. К танковому батальону присоединились пехота, артиллерия и минометчики. На рассвете прибыли к месту боевых действий. После расположения командир полка поставил задачу: артиллерии и танкам точным огнем орудий обстрелять горы, чтобы пехота могла беспрепятственно подняться и выбить оттуда врагов афганской революции. Бой был тяжелым. Душманы оказали яростное сопротивление. Только к вечеру третьего дня воинские подразделения выполнили поставленную задачу. По окончании боевых действий полк, в котором служил Дудин, был направлен в гарнизон. По дороге колонна не раз подвергалась обстрелу. Несколько танков и автомашин были сожжены моджахедами. До места дислокации добрались лишь спустя сутки. Однако танку Сергея Дудина пришлось вернуться. По радиации передали, что требуется помощь подорвавшемуся на mine БТР-80. По прибытию на место оказалось, что возле разбитой машины не было экипажа. Пошли искать однополчан. Они находились неподалеку, в старой крепости, и вели неравный бой с душманами. Помощь подоспела вовремя, экипаж БТР был спасен. За выполнение боевой задачи Сергею Анатольевичу Дудину была объявлена благодарность от командования. Он награжден медалями «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа»

## ПАМЯТЬ И БОЛЬ АФГАНА



Александр БАЙБАКОВ.

Владимир КЛИМОВ.

Сергей ДУДИН.

тоже время строгий и требовательный ко всем, как к самому себе». Он полюбился зрителям как солист студии «Родной голос» Приморского СДК. Афганец сразу же влился в большой творческий коллектив, всегда звал к себе домой, очень радушно и приветливо встречал гостей. Весь коллектив его просто обожал:

- Мы все внимательно следили за его творчеством,

проводили на фестивали, вместе с ним радовались его победам. И заслуженное им звание - «Автор-исполнитель. Шестикратный лауреат международных фестивалей военно-патриотической песни» - мы всегда произносили с неподдельной гордостью.

Всего Виктор Тупиков написал более 50 песен, посвященных воинам-афганцам и участникам «горячих точек». Каждая из них - повествование из жизни. Самая пронзительная из них - «Бача» - написана на основе реальных событий. Говорят, сохранилось даже фото того мальчишки...

Где только ни побывал Виктор Владимирович, где только ни пел. За такой короткий срок, последние пять лет своей жизни, как будто бы торопился, а вдруг не успеет завершить, досказать все то, что хотел донести людям. И с каждой поездкой у него появлялось все больше и больше знакомых, друзей.

Он скоропостижно скончался 21 ноября 2012 г. во время концерта на Московском фестивале «Катюша». Для всего творческого коллектива уход Виктора - большая потеря и утрата.

Среди приморчан есть еще четверо ветеранов афганской войны: Александр Байбаков, Сергей Иванов, Сергей Михайличенко и Виталий Рязанцев.

Ушла в историю афганская война. Но в памяти людской ей жить ещё долго, считают авторы очерков, потому что её история написана кровью солдат и слезами матерей.

Афган будет жить в стихах и воинских песнях, напоминая о ненужности войны, о её трагизме и мужестве советского солдата.

и «70 лет Вооруженных сил СССР».

### АВТОМАТ И ГИТАРА

Дата рождения участника афганских событий Виктора Тупикова символична - 15 февраля.

Судьба побросала Виктора по миру. Тридцать лет - в Душанбе. Сотрудник местного ДРСУ подписал контракт и полгода, на пороге 1982-83 годов, провел в Афганистане, в автобате.

Четверть века прожил потом на Крайнем Севере, в Ноябрьске. С огромной теплотой вспоминает Виктор об Александре Владимировиче Зеркине, председателе Ноябрьской городской общественной организации «Объединение ветеранов Афганистана», человеке неравнодушном, «пробивном», настоящем! Именно его считает он полноправным соавтором всех своих афганских песен.

Имея музыкальное образование по классу аккордеона, песни он начал писать... в 54 года. Первую из них посвятил беженцам - друзьям и соседям, русским, немцам и узбекам, тоскующим по своему Таджикистану.

Но так распорядилась судьба, что снова нашему герою пришлось уехать из обжитых мест. Последние годы он жил в Приморске. Он запомнился сельчанам:

«Виктор - человек незаурядный во всём. Восточная мудрость, степеньность в облике его непринужденно соседствует с российской искренностью и юношеским задором... Добрый, отзывчивый, бескорыстный, веселый и справедливый, в

● СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

**ИЗ КАНЦЕЛЯРИИ СВЯТЕЙШЕГО ПАТРИАРХА ПРИШЛО ПИСЬМО В АДРЕС БЫКОВЧАНКИ ЕЛЕНА НАГИБИНОЙ**

От имени Патриарха Московского и всея Руси Кирилла выражаю Вам сердечную благодарность за поздравление Его Святейшества с праздником Рождества Христова и Новолетием, а также присланную в

дар книгу «Шаг из преисподней».

Благословение Божие да пребывает с Вами!  
Храни Вас Господь!  
P.S. Е. Нагибина является автором книги.

**ХУТОРЯНЕ БЛАГОДАРЯТ ЗА РАСЧИСТКУ ДОРОГ ОТ СНЕГА**

От всей души хотим поблагодарить главу Демидовского сельского поселения Галину Васильевну Давы-

дову за заботу о нас, живущих в отдаленном хуторе Столяров. В сложных погодных условиях нынешней зимы мы всегда имеем прочищенную дорогу между х. Столяров и Демидово. Благодаря заботе Галины Васильевны и труду тракториста Алексея Горюшина, который на своем бульдозере чистил дорогу, не жалея сил и времени, мы могли беспрепятственно проехать в магазин, больницу. Желаем крепкого здоровья, успехов и удачи во всем этим замечательным людям.

## БЫКОВСКИЙ ХИРУРГ ПРИЗНАН ЛУЧШИМ ФОРВАРДОМ НА ЧЕМПИОНАТЕ РОССИИ ПО ФУТБОЛУ

Светлана ЛАЗАРЕВА

Хирург Быковской ЦРБ Ринат Сарсенов в составе сборной ЮФО стал чемпионом страны по мини-футболу среди врачей. Чемпионат проходил в Санкт – Петербурге. В категории «35+» за ЮФО выступали волгоградцы Роман Стрельцов, Андрей Муха, Андрей Валиков, Константин Самсонов, Дмитрий Сироткин и быковчанин Ринат Сарсенов. Последний был признан лучшим форвардом соревнований.



Фото Светланы ЛАЗАРЕВОЙ

Это был пятый официальный Чемпионат России среди врачей, и первый раз он проводился с возрастными ограничениями, ранее этого не было. Для нас это можно сказать историческое событие, поскольку мы стали первыми победителями в категории "35+". Уровень команд был самый высокий. Судите сами, только в одной сборной Москвы практически все игроки входят в сборную России, которая дважды выигрывала золотые медали Чемпионата Мира среди врачей. Мы им к слову проиграли (0:3) на групповом этапе, а в полуфинале Москва в драматичном поединке уступила сборной Северной столицы в серии послематчевых пенальти.

В полуфинале и финале мы в прямом смысле слова сражались на каждом участке поля, больше играли от обороны, что в итоге принесло нам успех. Вот так мы завоевали первый в истории кубок победителей российского первенства по мини-футболу среди врачей в категории "35+", - рассказал журналистам Ринат Сарсенов.

Поздравляя коллегу, заместитель главного врача Быковской ЦРБ Галина Баранова отметила, что здоровый образ жизни, занятия спортом должны пропагандировать в первую очередь медицинские работники. Ринат Михайлович продемонстрировал кубок, грамоты и медаль победителей. Медработники от души поздравили своего коллегу и пожелали, чтобы в их

коллективе под руководством Сарсенова сложилась своя спортивная команда.

Ринат Сарсенов работает в нашей районной больнице не так давно. Ранее трудился в Волгограде. В юности увлекся футболом, и вот уже тридцать лет тренируется на футбольном поле, выступает на соревнованиях. Играл в Волгоградской лиге трудовых коллективов, участвовал в соревнованиях по линии профсоюза медицинских работников.

В прошлом году во время чемпионата в Элисте врачи-футболисты приняли решение создать сборную команду Южного федерального округа, куда вошли лучшие спортсмены Калмыкии, Астраханской и Волгоградской областей. Рината Сарсенова избрали капитаном команды.

## ТАЛАНТЛИВЫЙ, НЕУТОМИМЫЙ ПЕВЕЦ МАЛОЙ РОДИНЫ

Олег ЛУКОНИН

17 февраля отметит свой 80-летний юбилей уважаемый работник культуры, автор песен о родном крае, верхнебалыконец Михаил Парамонов.

Михаил Иванович родом из села Верхний Балыклей. Шестнадцатилетним парнишкой он начал трудиться разнорабочим степаноразинской МТС. Через год поступил в училище механизации г. Ленинска. Получив специальность, работал трактористом и комбайнером.

Но свой творческий талант он в землю не закопал. Музыка, песни, баян стали главными в его судьбе. В 1961 году он с легкостью окончил курсы баянистов в Волгоградском областном Доме народного творчества. Через четыре года поступил на заочное обучение в Волгоградский культпросвет училище на хоровое отделение.

Корочка нужна была для должности - Михаила Ивановича назначили заведующим ДК в селе Верхний Балыклей. 35 лет он являлся бессменным руководителем местного учреждения культуры. За вклад в развитие культуры на селе Михаил Иванович неоднократно отмечался



Фото из семейного архива

благодарностями администрации Быковского района, был награжден благодарностью Совета Министров СССР. Решением районной Думы М.И. Парамонова наградили почетным знаком «За вклад в развитие Быковского района».

Под его руководством организован хоровой коллектив «Россиянка», который действует по сей день. Коллективу присвоено звание «народный».

Михаил Иванович Парамонов – автор стихов и музыки. Его произведения пронизаны любовью к

Родине, к земле, благодарностью к защитникам Отечества. На концертах зрители неизменно ждут новые песни Михаила Ивановича в исполнении сельского хора. Он оправдывает эти ожидания – в его музыкальной копилке более ста произведений собственного сочинения.

И многие из них прозвучат на юбилее земляка.

Праздник он будет отмечать в кругу друзей, коллег и родных. С супругой Таисией Андреевной они прожили полвека, воспитали троих детей, помогли нянчить внуков.

## ВАЛЕНТИН-ТО ЧЕМ НЕ УГОДИЛ?

Виктор САПУНКОВ

Как-то так получилось, что интерес к этому празднику, вошедшему у нас в обиход в 90-х годах прошлого века, и с большим энтузиазмом повсеместно отмечавшемуся, в последнее время заметно поутих. Уже года два или три, по словам работников подарочно-сувенирной торговли, нет ажиотажного спроса на праздничные товары к Дню святого Валентина, а в программе Быковского Центра культуры и досуга отсутствуют мероприятия, посвященные этому празднику. Работники ЗАГСа с грустью рассказывают, что в этом году, не в пример прошедшим, не подано ни одной заявки на некогда модную регистрацию брака в День всех влюбленных.

А еще в последнее время довольно много негативного можно прочитать и услышать об этом празднике, отмечающемся в Европе с XIII века, а в Америке — со второй половины XVII. Возможно, потому что «друзей» у нас в тех местах почти не осталось, а, может быть, есть какая-то другая причина, но говорят, что и «не наш» это праздник, и что святой Валентин, якобы, сочетал узамы брака вовсе не влюбленных юношей и девушек, а любителей нетрадиционных отношений.

В этой связи хотелось бы немного заступиться за этот неплохой, в общем-то, праздник. Не знаю, как в наше время, а в древности европейская католическая церковь ни за что не возвела бы в ранг святого человека, занимавшегося такими богопротивными вещами. По крайней мере, в серьезных источниках, таких, как Википедия, мы не найдем никаких сведений о помощи святого Валентина упомянутой категории граждан. Более того, по прошествии веков не ясно даже, чье конкретно имя носит этот праздник. Высказываются предположения, что назван он в честь одного из двух раннехристианских мучеников – Валентина Интераминского или Валентина Римского. Существует также гипотеза, что праздник влюбленных учредили, чтобы вытеснить древнеримский языческий праздник «Луперкалии» аналогичной тематики. Но все это – лишь гипотезы, соответствующая статья в энциклопедии пестрит осторожными «предположительно» и «по версии историка такого-то». И нет там ни единого слова о людях с проблемами самоидентификации.

Теперь о том, «наш» это праздник или «не наш». Следует сказать, что к Дню святого Валентина некоторые иерархи Русской православной церкви относятся неодобрительно, а в 2011 году руководство отдельных регионов России давало даже поручение запретить его празднование, в рамках плана «мероприятий по обеспечению



духовной безопасности». В то же время в защиту Дня святого Валентина высказывался, например, известный православный деятель протоиерей Андрей Кураев, который считает, что, несмотря на зарождение традиции празднования в католической культуре, День святого Валентина имеет и православные корни тоже. В качестве примеров протоиерей приводит историю возникновения празднования Рождества и Дня Николая Чудотворца.

Есть в нашей стране и собственный аналог Праздника влюбленных, который мы с удовольствием празднуем в середине лета – День святых Петра и Февронии. Событием, разумеется, связана легенда, и тоже оставляющая очень неоднозначное впечатление. Особенно ее первая часть, где дочь простого «древотлаза»-сорбщика меда, взялась вылечить от тяжелого недуга муромского князя. Но не за просто так – князь в награду за исцеление должен был на ней жениться. Князь пообещал, но не женился. И напрасно! Дальновидная дочь пчеловода предусмотрительно не долечила «возлюбленного», и когда грянул рецидив заболевания, князю все-таки пришлось обменяться с нею кольцами. Такая вот любовь – суровая и прагматичная. Это вам не валентинки стихами подписывать!

Но это, опять же, согласно легенде. Как было на самом деле, мы с вами не знаем, и уже не узнаем. Учредили для нас этот праздник, как День любви и верности, и правильно сделали - у людей появился еще один хороший официальный повод оказать знаки внимания своим близким и любимым. Потому что, несмотря на отсутствие паломничества в ЗАГС в День святого Валентина, любовь – повсюду. Вот, посмотрите на фото, как украсилась, в духе новых традиций, навесными замками «Арка влюбленных» в центральном парке Быково. А один замок – просто «амбарный» с выбитой на металлической табличке надписью «В честь 50 лет любви».

Несмотря на приложенные нами усилия, авторство этого замечательного артефакта установить не удалось. Может быть, оно и к лучшему. Ведь, как минимум, двое и без нас знают о его происхождении, а остальным – не обязательно. И на самом деле неважно, как называется праздник, и какие вокруг него ходят легенды, а важно любить и быть любимым. Когда человек влюблен, у него каждый день - праздник.

# В БРАЙТ ПАРКЕ ВЫГОДНО ПО-НОВОМУ



**ЗИМНЯЯ  
РЕЗИНА**



Реклама

**БРАЙТ ПАРК**  
г. Волгоград, ул. Зевина 3д  
+7 844 260 68 80

# LADA

р.п. Быково  
**Нине Петровне  
ЛИТВИНОВОЙ.**  
Когда мне веселее всех  
на свете,  
Пою от радости я строки  
эти:  
Представить трудно мне  
теперь,  
Что я открыл не ту бы  
дверь.  
Другой бы улицей  
прошел,  
Тебя не встретил,  
не нашел.  
Когда и неприятностей  
у нас полно,  
Тебе твержу я эти строки  
все равно.  
С днем рождения, родная  
моя.

пожелать  
Вам хорошего здоровья  
И никогда не унывать.  
Желаем счастья и добра,  
Поменьше горя и печали,  
Чтоб больше было  
светлых дней,  
Ахмурые — не посещали.  
Но в день чудесный  
юбилея  
Все пожеланья хороши.  
Пусть все оставшиеся  
годы  
Несут вам радость  
для души.

\*\*\*  
**ПОЗДРАВЛЯЕМ  
дорогую  
Нину Петровну  
ЛИТВИНОВУ  
с юбилейным днем  
рождения!**

Улыбнись веселей,  
Это твой юбилей,  
Мы целуем тебя,  
обнимаем!  
Много радостных дней  
И спокойных ночей,  
Долгой жизни, здоровья  
желаем.  
**Твои подруги  
и коллеги  
по архитектуре.**

\*\*\*  
**Коллектив  
администрации  
Верхнебалыклейского  
сельского поселения  
ПОЗДРАВЛЯЕТ  
Михаила Ивановича  
ПАРАМОНОВА  
с 80-летием!**

Не подыскать такого  
слова,  
Чтоб в полной мере

**ПРОДАМ**

Реклама

✓ 2-комнатную квартиру в  
центре Быково, ул. Щербакова,  
17.  
Тел.: 8 9377055412, Ольга.

**26 февраля 2019 г. в 10.00  
состоится  
публичные слушания  
в с. Кислово,  
ул. Советская, 8А**

**в здании Кисловского СДК**  
по проекту решения о пре-  
доставлении разрешения на  
отклонение от предельных па-  
раметров разрешенного строи-  
тельства, реконструкции объекта  
капитального строительства на  
земельном участке, с кадастро-  
вым номером 34:02:010003:612,  
площадью 1965 кв.м **по адресу:**  
Волгоградская область, Быков-  
ский район, с. Кислово, ул. Про-  
летарская, д. №27 в части умень-  
шения минимального отступа от  
передней границы земельного  
участка с 5,0 м до 0 м, от левой  
боковой границы земельного  
участка с 3,0 м до 1,5 м.

Прием замечаний и пред-  
ложений по выносимому на  
публичные слушания вопросу  
осуществляется комиссией по  
подготовке проекта правил  
землепользования и застройки  
поселений Быковского муни-  
ципального района Волгоград-  
ской области не позднее чем за  
2 рабочих дня до проведения  
публичных слушаний **по адре-  
су:** Волгоградская область,  
Быковский район, р.п. Быково,  
ул. Щербакова, 2а, каб. №1-27

с 8.00 до 17.00 или на адрес  
электронной почты ra\_bykov@  
volganet.ru.

\*\*\*

**2 марта 2019 г.  
состоится повторные  
публичные слушания  
в 10.00 по адресу:  
с. Верхний Балыклей,  
ул. Советская, 16,  
в здании МКУК**

**Верхнебалыклейский СДК**  
по проекту планировки тер-  
ритории, совмещенному с про-  
ектом межевания территории  
объекта: «Обустройство сква-  
жины № 12 Южно-Кисловского  
газоконденсатного место-  
рождения» (далее – Проект),  
расположенного в границах  
Верхнебалыклейского сель-  
ского поселения Быковского  
муниципального района Вол-  
гоградской области. Озна-  
комиться с Проектом можно  
в отделе архитектуры и ЖКХ  
администрации Быковского  
муниципального района **по  
адресу:** Волгоградская об-  
ласть, Быковский район, р.п.  
Быково, ул. Щербакова, 2а,  
каб. №1-27 с 8.00 до 17.00, а  
также на официальном сайте  
Быковского муниципального  
района в сети «Интернет».

Прием замечаний и пред-  
ложений по выносимому на

публичные слушания вопросу  
осуществляется отделом архи-  
тектуры и ЖКХ администрации  
Быковского муниципального  
района Волгоградской об-  
ласти не позднее, чем за 2  
рабочих дня до проведения  
публичных слушаний **по адре-  
су:** Волгоградская область,  
Быковский район, р.п. Быково,  
ул. Щербакова, 2а, каб. №1-27  
с 8.00 до 17.00 или на адрес  
электронной почты ra\_bykov@  
volganet.ru.

**15 ФЕВРАЛЯ** в здании  
центрального универмага,  
ул. Куйбышева, 14 (здание  
Пятёрочка) с 10-17 ч.

**16 ФЕВРАЛЯ** в с. Кисло-  
во ДК «Источник» с 9-14 ч.

**СОСТОИТСЯ  
ЯРМАРКА МЕДА.**

**Внимание!** Акция 3 кг  
разнотравье 750 руб.

Шиповниковый - 1100  
руб., гречишный - 1200 руб.

Личная пасака ДОЦЕНКО.

**А также распродажа  
секонд хенд от 300 руб за 1**

кг. Трикотаж.  
Тел.: 89610843007.

**Справки о рекламе  
в газете по тел.: 3-15-85.**

**АТТЕСТАТ А 594176,** вы-  
данный БСШ №2 в 1993 г.  
на имя Рыжкиной Евгении  
Александровны, **СЧИТАТЬ  
НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ В  
СВЯЗИ С УТЕРЕЙ.**



**СПИСАНИЕ ДОЛГОВ!**

кредитные, налоговые,  
микрофинансовые, все виды  
навязанных кредитов.

- Банкротство граждан.
- Защита от кредиторов  
и коллекторов.
- Лучшие идеи финансового  
оздоровления!

Тел.: 8 9054834444,  
8 9053949999.

Общественно-политическая  
газета «Коммунар» Быковского  
муниципального района.  
Адрес редакции: 404062,  
Волгоградская обл., р.п. Быково,  
ул. Советская, 65  
Выходит по четвергам  
и субботам  
**Главный редактор  
О.В. ЗУБАРЕВ**

**УЧРЕДИТЕЛИ:** Комитет по делам  
территориальных образований,  
внутренней и информационной  
политики Волгоградской области,  
администрация Быковского  
муниципального района,  
МБУ «Быково-медиа».  
**ИЗДАТЕЛЬ:** МБУ «Быково-медиа» Бы-  
ковского муниципального района Волго-  
градской области (404062, Волгоградская  
область, р.п. Быково, ул. Советская, 65).

**E-mail:**  
kommunar02@mail.ru  
**ТЕЛЕФОНЫ:**  
приемная - 3-15-85;  
корр. - 3-12-92;  
бухгалтерия - 3-13-56;  
факс - 3-15-85.  
Индекс 51035  
Цена свободная

Газета набрана и сверстана в МБУ  
«Быково-медиа».  
Письма читателей не рецензируются  
и не возвращаются.  
Публикуемые материалы не всегда  
отражают точку зрения  
редакции.  
Редакция не несет  
ответственности  
за достоверность рекламной  
информации.

Свидетельство: СМИ ПИ № ТУ34-  
00801 от 14.04.2017 г., выданное  
Управлением федеральной службы  
по надзору в сфере связи, инфор-  
мационных технологий и массовых  
коммуникаций по Волгоградской  
области и Республике Калмыкия.  
Газета отпечатана в ООО «Никола-  
евская межрайонная типография»  
(404033, Волгоградская обл., г. Ни-  
колаевск, ул. Октябрьская, 4)  
Заказ 167 Тираж 2281